



浙江公安通报“夏季行动”战果

31年前灭门命案告破 “流动赌场”被一窝端

本报记者 陈毅人 通讯员 陈谊 张范

本报讯 1992年12月,温岭潘郎镇的郭家夫妻和子女一家四口被杀。因当时侦查条件所限,这个案子一直没有取得突破。今年,专案组运用新技术新手段,对当年提取的现场痕迹物证进行重新分析比对,最终成功锁定并抓获了犯罪嫌疑人,破获了这起抢劫杀人案。8月3日,浙江公安机关夏季治安打击整治行动暨护航亚运集中攻坚统一行动新闻发布会召开,通报了一批在“夏季行动”中侦破的案件,其中就包括上述这起案件。

夏季昼长夜短、高温湿热,警情高发。今年6月起,全省公安机关部署开展“夏季行动”,向各类违法犯罪发起了凌厉攻势。据通报,全省公安机关在“夏季行动”中打掉各类违法犯罪团伙

1589个、抓获犯罪嫌疑人3.15万余名、破获案件1.65万余起、抓获各类逃犯4619名。

据介绍,“夏季行动”重点打击重大恶性犯罪、民生领域犯罪、新型违法犯罪等。金华市婺城分局摧毁隐藏在金华、绍兴、温州、丽水等地“职业黄牛”串通投标团伙6个,抓获犯罪嫌疑人32名,涉案资金10亿余元;温州市公安局、乐清市公安局两级公安机关食药侦部门联动,在全国多地开展统一收网行动,成功破获一起特大制售假冒浙商品牌注册商标的商品案……

海宁“7·06”开设赌场案,是嘉兴警方在“夏季行动”中破获的一起跨区域流动开设赌场案件。今年3月,海宁警方在梳理研判涉赌举报情时发现:杭州临平和嘉兴海宁交界地带,可能存在一个有组织的

开设赌场犯罪团伙。警方缜密侦查,一个涉赌犯罪团伙浮出水面。

“这个赌博团伙非常狡猾,成员之间很少见面,都是用绰号相称,赌博地点也在临平和海宁之间不定期更换,赌一场换一个地方。”海宁市公安局党委副书记、常务副局长陆高峰介绍说,这个团伙常常挑选野外树林、拆迁房屋等无人区域作为临时赌场,聚赌时间短,主要集中在夜间,还在赌场周围安排专人设置多道“放哨点”,以此逃避公安机关侦查打击。

经过3个月的艰苦侦查,海宁警方终于摸清了这个团伙的组织架构和成员身份。7月6日,在杭州临平警方的协助下,200余名警力开展收网行动,当天共抓获违法犯罪嫌疑人51人,其中20人被依法采取刑事强制措施。

“对于寻衅滋事、盗抢骗、飙车炸街、酒

驾醉驾等夏季多发案件,全省公安机关第一时间侦查处置,查明事实真相、深挖人员背景、依法从严打击。”浙江省公安厅“夏季行动”办公室主任、刑侦总队总队长陈德良介绍,行动开展以来,已抓获寻衅滋事等扰乱社会治安秩序的违法犯罪嫌疑人1625名,破获盗窃案4532起,抓获犯罪嫌疑人3584名;打掉“飙车炸街”团伙6个,查处酒驾案件1.65万起。

陈德良表示,全省公安机关将继续结合夏季治安特点,以影响人民群众身边安全感的打架斗殴、盗窃、电信网络诈骗、飙车炸街等违法犯罪为重点,做到快侦快破、快速反应、预警止损,坚持打击治理一体推进,全力以赴守护人民群众的生命财产安全,为杭州亚运会、亚残运会的胜利召开营造更加安全和谐的社会治安环境。



亚运医疗应急演练

8月3日,浙江大学医学院附属第一医院庆春院区举行亚运医疗应急演练,模拟对一名外国疑似卒中患者进行急救。浙大一院是杭州亚运会、亚残运会医疗保障定点医院,已在院内组建超过50个专业、近千人的亚运医疗救援保障团队。随着杭州亚运会临近,医院每周至少开展2次救援演练,进一步提升亚运医疗保障人员应对突发情况的应急能力、优化改善应急预案。

林云龙 孙燕 朱诗意 摄



“尚小法”跟着“老爸”去“漂流”啦

见习记者 徐新怡 通讯员 陈晓璐

本报讯 杭州市上城区司法局的普法代言人“尚小法”,将跟着电商主播大V“魏老爸”,去全国各地“漂流”啦!普法代言人,怎么就通过电商玩起了“跨界”呢?

这事还要从几年前说起。

2016年,因为检测“毒书皮”成功出圈的“老爸评测”团队,发起了一项“甲醛检测仪漂流”计划。“许多家庭装修后,想在入住前测一下甲醛,要么选择当地的甲醛治理公司,要么自己去网购检测仪器。甲醛治

理公司的价格相对比较贵,而不少网购来的甲醛检测仪,价钱倒是便宜,但检测结果并不准确。”团队相关负责人介绍说,“为此,‘老爸评测’团队特地购买了一批专业级的甲醛检测仪,有需要的家庭可以通过‘老爸评测’小程序线上申请使用,检测完毕后,再流转给下一个家庭使用。大家轮着用,让这些甲醛检测仪在全国各个城市‘漂流’起来。”

截至2022年底,“甲醛仪漂流”项目已“漂流”经过32个省份,在20多万户家庭中进行传递。

“漂流”过程中,参与检测的用户会通过“漂流日记本”来记录自己的检测数据和经验,再传递到下一位用户手中。

上城区司法局工作人员敏锐地发现了这一独特的“普法”渠道。“我们专门制作了2000本带有‘尚小法’图案的日记本,里头还附有关于消费者权益保障的法律条文。”上城区司法局相关负责人介绍说,“第一批带着‘法宝’的日记本,已经随着甲醛检测仪投入到‘漂流’中去了。接下来,‘老爸’将带着‘尚小法’乘风破浪,让更多家庭认识‘尚小法’,收获更好的普法效果。”



导读

“毁绿种菜”怎么破? 闲置土地变“开心菜园”

2版 |

湖州市平安实训基地
政法干警轮训 网格员平安实训
行政执法培训 青少年防护教育
0572-2966726